Круглый стол

      «Что такое
[image: image1]               закон»

          Поворот дороги- это еще не конец…еще вы можете                 

            повернуть.

                                                                                                        К. Роджерс 
      Оправдайте, не карайте, но назовите зло злом.

                                                                                                      Ф.М.Достоевский

 Закон не проявляется до тех пор, пока не нарушается.

                                                                                                   Мнение граждан
Цель :                   донести до подростков понятие о насилии, о возможностях  

                             его  предотвращения, о  законах, защищающих жертву.
Оформление:      таблица «Формы насилия», цитаты по теме.
   Составили: Зам.дир. по воспит. работе-           
                                                                          Белолюбская Т.А

                  Старшая вожатая – Михайлютенко Н.В.
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                            Декабрь 2008г.
Ход мероприятия.
Учитель:
Сегодня мы будем говорить о деликатной теме, для кого-то, может быть, она неприятная, для кого-то новая. Но мы должны об этом говорить, потому, что с врагом легче бороться, когда его знаешь. Мы живем с вами в очень сложное и жестокое время. Преступления среди подростков увеличиваются с каждым днем, формируются антиобщественные группировки, совершающие преступления, растет число наркоманов. Мы с вами , простые граждане, уже не можем спокойно ходить по улицам вечером. Ответьте мне , пожалуйста , на один вопрос: « Что такое насилие?»  

                                               (учащиеся предлагают свои варианты)
Ученик:   
          Физическое насилие- это когда бьют, толкают, таскают за волосы, раздают пинки и    подзатыльники.

Учитель:  
          Есть разные формы насилия, каждая из которых характеризуется по своему .   Посмотрите на схему и приведите примеры для каждой формы насилия.
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Ученица  
     Психическое насилие – это оказание давления, унижение, угроза, порча принадлежащих вещей.

Ученик 
     Эмоциональное насилие- это грубые окрики, оскорбления, унижения чувства достоинства, постоянная критика.

Ученица 
       Экономическое насилие- это когда не дают денег, контролируют, сколько и куда потратил, лишают собственных денег, во всем ограничивают.
Учитель
    Сексуальное насилие- это изнасилование, принуждение к сексуальным отношениям, пошлые домогательства, вульгарные выражения.
Ученик.

        Пренебрежение нуждами ребенка- это отсутствие заботы, ограничения в еде, лишение одежды, лишение медицинского ухода, лишение жилья.

Учитель. 
       Мы выяснили, какие формы насилия существуют. Продолжим беседу.

Значит существуют два вида насилия: словесное ( вербальное), и физическое( невербальное). 

Скажите, какая из всех перечисленных нами форм насилия на вас оказывает самое большое влияние и почему?
                                  ( рассуждение учеников )     

Учитель.
     Никто не имеет право совершать насилие над другим человеком. Откуда же оно тогда возникает?
Ученик. 
     Думаю, насилие-это желание власти над другим человеком.

Учитель.
   Не думайте, что насилие можно причинять, не боясь быть наказанным. Нет, наш закон нас охраняет. Существует ответственность за проявление насилия по отношению к другому человеку. В Уголовном кодексе есть законы, на основании которых можно возбудить уголовное дело в тех случаях, когда действия обидчика соответствуют определению разных форм насилия( физического, психического, сексуального), и после того, как эти действия были совершены: побои, угроза убийства, причинение тяжкого вреда, оскорбление, унижающее честь и достоинство, клевета- распространение заведомо ложных фактов, причинение здоровью ( статья 116, 119, 130, 129, 111, 112, 115 Уголовного  кодекса. РФ)

Учитель. 
   Но часто, когда над подростком совершается насилие, он побоится об этом сказать даже родителям. Что же делать в таком случае?

Ученик.
    Можно воспользоваться помощью человека, которому мы доверяем.  
Учитель. 
Да. И давайте  вместе  определим, кто это может быть?
На доске запись. 
	Кому мы доверяем.


	друзья


	милиция

	психолог

	учитель

	родственники


	социальные центры



	Комиссия по делам несовершеннолетних


Учитель.  
    Плохо, что нам приходится говорить на эту тему. Было бы гораздо лучше, если бы ее вообще не было, не существовало.

Ученик.

   Насилие в любой форме неприемлемо.

Ученик.

     Люди должны  уважительно относится друг к другу.
Ученик.

    Если к вам проявляют насилие, надо защищаться и вам помогут.

Ученик.

    Предостерегайте других от насилия.

Учитель.

    Вот сегодня мы как раз и говорим о том, что нас так волнует. О наших правах . 

Ученица.

    Все лучшее, что в человеке есть, 

    Его права и честь.

   А жизнью пользуясь по праву,
   Я гордо говорю: имею право!

                                   Свободно жить под солнцем и луной

                         И восхищаться красотой земной.

                         Не быть рабом и пыток не терпеть.

                         А песню жизни вдохновенно петь.

Ученица.

   Декларация прав ребенка была принята Генеральной Ассамблеей ООН 20.11.59 года .

Статья 3. Каждый человек имеет право на личную неприкосновенность, жизнь и свободу.

Статья 4.  Никто не должен содержаться в рабстве или подневольном состоянии. Рабство и работорговля запрещается во всех видах.

Статья 5. Никто не должен подвергаться пыткам или жестокому , бессердечному обращению.

Учитель. 
 Можно много и долго говорить о правах человека, по отношению к себе, но не надо забывать и о тех, кто находится рядом. Поэтому сей час девочки зачитают Кодекс чести, который должны знать и помнить все ученики.

Ученики:

Ученик имеет право:

· На откровенное выражение своего мнения относительно жизни класса, не унижая при этом чье- либо достоинство,

· Открытую оценку своих знаний по каждому предмету в соответствии со своими знаниями и умениями,
· Отдых в перерывах между уроками,

· Помощь учителей в овладении знаниями,

· Уважение своей личной жизни и достоинства,

· Участие во внеклассных и внешкольных делах,

· Поощрение во внеклассных и внешкольных делах,

· Поощрение за успехи в учебе и общественной деятельности.

· Охрану труда и жизни, здоровья во время учебно-  воспитательного процесса,

· Участие в планировании жизни школьного коллектива.

Ученик обязан: 

· Уважать взгляды, свободу и достоинство окружающих его людей, сверстников и взрослых,

· Достойно вести себя в классе, школе и ее пределами,

· Овладевать знаниями и практическими навыками,

· Участвовать в обшественно- полезном труде,

· Беречь имущество класса, исправлять причиненный вред,

· Ходить опрятным,
· Дежурить в классе, школе, столовой,

· Ответственно относится к выполнению поручений классного руководителя и актива класса,

· Заботится о здоровье и безопасности собственной жизни и жизни своих товарищей,
Ученик.
В завтра идем мы с тобой

И незримо приходит со мной

Верность хороших друзей

И раздумья бессонных ночей

Дай нам все завтра сполна

Так заманчивы наши мечты.

Но нам не уйти от проблем

И от себя не уйти. 
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Пренебрежение нуждами ребенка (моральная жестокость)
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